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RESUMEN DE RESULTADOS

Evaluación de la concienciación y estrategias sobre el consumo
de productos agrícolas, ganaderos y pesqueros que fomentan la

biodiversidad en la población española.



ORGANIZA:

OBJETIVOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
-  RAÍCES DEL CAMBIO - I  EDICIÓN (2024) :  Evaluación de la concienciación y del
desarrollo efectivo de las estrategias de promoción de la biodiversidad en el
sector agrícola a través de un estudio interdiscipl inar.

FINANCIA:

Personas agricultoras que no producen en ecológico  se
han planteado cambiar sus formas de producción.
Principales barreras  para l levar a cabo ese cambio: 

Aumento de costes.
Escaso respaldo de la sociedad nacional en materia de
consumo responsable y alimentos ecológicos.
Disminución de la producción.
Desconocimiento de alternativas eficaces en gestión de
plagas y carencia de formación.



ORGANIZA:

OBJETIVOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
-  RAÍCES DEL CAMBIO - II  EDICIÓN (2025) :  Evaluación de la concienciación y
estrategias sobre el  consumo de productos agrícolas,  ganaderos y pesqueros que
fomentan la biodiversidad en la población española.

FINANCIA:



ORGANIZA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

FINANCIA:

-  POBLACIÓN PARTICIPANTE:

PERSONAS ENCUESTADASPERSONAS ENCUESTADAS

62 %MUJERES HOMBRES



ORGANIZA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
TAMAÑO DE LA LOCALIDAD DE RESIDENCIA

FINANCIA:



ORGANIZA:

¿QUIÉN REALIZA LA COMPRA EN SU HOGAR NORMALMENTE?

FINANCIA:

HOMBRES MUJERES PERSONAS NO BINARIAS

CONJUNTA USTED SU PAREJA SU MADRE SU PADRE OTRAS
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RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



ORGANIZA:

¿DÓNDE REALIZAN LA COMPRA NORMALMENTE?

FINANCIA:

PEQUEÑO COMERCIO SUPERMERCADO

SUPERMERCADO
78%

PEQUEÑO COMERCIO
22%

Mercadona
39.3%

Mercado/comercio local
17.8%

Día
8.8%

Lidl
5.9%

Eroski
5.5%

Carrefour
4.1%

Alimerka
2.8%

Lupa
1.4%

Consum
1.3%

Family cash
0.9%

Spar
0.6%

Ahorramás
0.4%

Ze goxo
0.2%

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



ORGANIZA:

TIPO DE ALIMENTACIÓN QUE LLEVA A CABO LA POBLACIÓN

FINANCIA:

Omnívora
80.9%

Flexitariana
15.9%

Vegetariana
2.9%

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



ORGANIZA:

A LA HORA DE ELEGIR UN PRODUCTO ¿QUÉ FACTORES TIENE EN CUENTA? 

FINANCIA:

0 200 400 600 800 1000

PRECIO

CALIDAD

MARCA

PROCEDENCIA DEL PRODUCTO

VALOR ALIMENTARIO

QUE SE ENCUENTRE EN TEMPORADA

HUELLA AMBIENTAL

ÉTICA EN PROTECCIÓN ANIMAL

OTRAS

875

946

198

328

402

309

69

81

16

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



ORGANIZA:

¿CON QUÉ FRECUENCIA CONSUMEN PRODUCTOS DE TEMPORADA?

FINANCIA:

Casi siempre
47.2%

A veces
29.4%

Siempre
16.9%

Desconozco los productos que se encuentran en temporada
3.1%

Casi nunca
2.7%

Nunca
0.7%

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



ORGANIZA:

¿CON QUÉ FRECUENCIA CONSUMEN
PRODUCTOS DE TEMPORADA?

FINANCIA:

Casi siempre
47.2%

A veces
29.4%

Siempre
16.9%

Desconozco
3.1%

Casi nunca
2.7%

¿CON QUÉ FRECUENCIA CONSUMEN
PRODUCTOS DE PROXIMIDAD?

Casi siempre
42.7%

A veces
36.5%

Siempre
10.5%

Casi nunca
4%

Nunca
0.8%

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



Si
56.7%

No
43.3%

ORGANIZA:

¿HA CAMBIADO EN ALGUNA OCASIÓN
SUS HÁBITOS DE COMPRA?

FINANCIA:

¿A QUÉ SE DEBE ESE CAMBIO?

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

0 100 200 300 400

PRECIO

MARCA

CALIDAD

PROCEDENCIA DEL PRODUCTO

VALOR ALIMENTARIO

HUELLA AMBIENTAL

ÉTICA EN PROTECCIÓN ANIMAL

ALARGAR TIEMPO DE CONSUMO

399

95

355

206

262

63

74

65



ORGANIZA:

¿CON QUÉ FRECUENCIA CONSUME PRODUCTOS ECOLÓGICOS?

FINANCIA:

A VECES
45.1%

CASI NUNCA
28.2%

NUNCA
14.2%

CASI SIEMPRE
11.5%

A VECES
48.4%

CASI NUNCA
29.2%

NUNCA
12.9%

CASI SIEMPRE
8.5%

A VECES
62.1%

CASI SIEMPRE
15.5%

CASI NUNCA
12.1%

NUNCA
8.6%

SIEMPRE
1.7%

A VECES
37.5%

NUNCA
31.3%

SIEMPRE
12.5%

CASI NUNCA
12.5%

CASI SIEMPRE
6.3%

A VECES
49.7%

CASI NUNCA
28.6%

CASI SIEMPRE
10.6%

NUNCA
10.1%

INGRESOS ANUALES <12.000€

INGRESOS ANUALES 12.000 -  24.000€

INGRESOS ANUALES 24.000 -  45.000€

INGRESOS ANUALES 45.000 -  75.000€

INGRESOS ANUALES >75.000€

12.5%

9.5%

11.7%

17%

18%

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



Casi nunca
44.2%

A veces
27.1%

Nunca
25.1%

Casi siempre
2.7%

Siempre
0.8%

ORGANIZA:

DESPERDICIO DE COMIDA EN EL
HOGAR

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
DATOS ESTATALES DE DESPERDICIO DE
COMIDA EN ESPAÑA



Bastante preocupada/o
40.3%

Algo preocupada/o
33.2%

Muy preocupada/o
12.5%

Poco preocupada/o
10.7%

No creo en el cambio climático
3.3%

ORGANIZA:

¿EN QUÉ MEDIDA LE PREOCUPA EL
CAMBIO CLIMÁTICO?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
 ¿QUÉ EFECTOS DEL CAMBIO
CLIMÁTICO LE PREOCUPAN?

0 200 400 600 800

DEGRADACIÓN DEL SUELO

SEQUÍA

CONTAMINACIÓN DE AGUA

PROCEDENCIA DEL DESAPARICIÓN DE ESPECIES

PÉRDIDA DE RECURSOS PESQUEROS

REDUCCION DE LA FERTILIDAD DEL SUELO

IMPACTOS NEGATIVOS EN LA SALUD

390

773

753

738

519

504

718



Algunas
39.8%

Pocas
24.9%

Ninguna
20.1%

La mayoría
12.8%

Todas
2.4%

ORGANIZA:

¿CONOCE EL SIGNIFICADO DE LAS
SIGUIENTES ETIQUETAS?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



Entre el 25% y el 30 %
61.6%

Más del 50%
22.1%

Menos del 10%
16.3%

ORGANIZA:

¿CONOCE EL PORCENTAJE DE LAS
EMISIONES DE GASES DE EFECTO
INVERNADERO PROVENIENTES DEL
SISTEMA ALIMENTARIO GLOBAL?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
¿CONSIDERA QUE SE ENCUENTRA
INFORMADO/A SOBRE EL IMPACTO
AMBIENTAL DE LOS ALIMENTOS QUE
CONSUME?

Muy poco informado/a
38.3%

Neutral
24.1%

Algo Informado/a
19.6%

Nada informado/a
14.4%

Muy informado/a
3.6%



Muy poco informado/a
38.3%

Neutral
24.1%

Algo Informado/a
19.6%

Nada informado/a
14.4%

Muy informado/a
3.6%

ORGANIZA:

¿CONSIDERA QUE SE ENCUENTRA INFORMADO/A SOBRE EL IMPACTO
AMBIENTAL DE LOS ALIMENTOS QUE CONSUME?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 



Alrededor de 1.000 litros de agua dulce
54.7%

Alrededor de 16.000 litros de agua dulce
27.4%

Menos de 600 litros de agua dulce
17.9%

ORGANIZA:

EN TÉRMINOS DE USO DE AGUA ¿SABRÍA INDICAR LA CANTIDAD DE AGUA
DULCE QUE SE UTILIZA PARA PRODUCIR . . .

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

1 KG DE TERNERA



ORGANIZA:

EN TÉRMINOS DE USO DE AGUA ¿SABRÍA INDICAR LA CANTIDAD DE AGUA
DULCE QUE SE UTILIZA PARA PRODUCIR . . .

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

Entre 300 Y 1000 litros de agua dulce
53.4%

Más de 1.000 litros de agua dulce
25.4%

Menos de 50 litros de agua dulce
21.3%

1 KG DE HORTALIZAS



Alguna medida
47.8%

En pequeña medida
21.6%

En gran medida
19.9%

En absoluto
6.8%

Siempre
3.9%

ORGANIZA:

SE ESFUERZA EN REDUCIR SU HUELLA
AMBIENTAL (IMPACTO QUE DEJAMOS
EN LA NATURALEZA CON NUESTRAS
ACCIONES DIARIAS) EN LA ELECCIÓN
DE LOS ALIMENTOS QUE CONSUME?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 
 SI  TUVIERA MÁS INFORMACIÓN
SOBRE EL IMPACTO AMBIENTAL DE
LOS PRODUCTOS ALIMENTARIOS QUE
CONSUME ¿SE PLANTEARÍA CAMBIAR
SU ALIMENTACIÓN?

Lo consideraría
52.9%

Si, sin problema
39.1%

No cambiaría mis hábitos
8%



ORGANIZA:

 ¿QUÉ ACCIONES TOMARÍA PARA REDUCIR EL IMPACTO AMBIENTAL DE SU
ALIMENTACIÓN?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

0 200 400 600 800

PRODUCTOS DE PROXIMIDAD

PRODUCTOS DE TEMPORADA

PRODUCTOS ECOLÓGICOS

DISMINUIR DESPERDICIO ALIMENTARIO

710

735

521

702



ORGANIZA:

¿QUÉ LE MOTIVARÍA PARA CONSUMIR PRODUCTOS MÁS SOSTENIBLES Y/O
ECOLÓGICOS?

FINANCIA:

RESULTADOS - RAÍCES DEL CAMBIO 

PRECIO INFORMACION

CUIDADO AMBIENTAL

SALUD
CAMBIO SOCIAL

MÁS ACCESIB…

CALIDAD


